# 神州高铁技术股份有限公司 2020年第一季度业绩预告

本公司及董事会全体成员保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

# 一、本期业绩预计情况

- 1、业绩预告期间: 2020年1月1日-2020年3月31日
- 2、预计的业绩: √亏损 □ 扭亏为盈 □ 同向上升 □ 同向下降

项目	本报告期	上年同期
归属于上市公司股东的净利润	亏损: 8,000万元-11,000万元	盈利: 1,174万元
归属于上市公司股东扣非后的	亏损: 8,000万元-11,000万元	盈利: 1,040万元
净利润		
基本每股收益	亏损: 0.0314 元-0.0432 元	盈利: 0.0042 元

## 二、业绩预告预审计情况

本次业绩预告财务数据未经会计师审计。

#### 三、业绩变动原因及应对措施

#### 1、业绩变动主要原因

2020年开年以来,新冠肺炎疫情在全球暴发,国内外大量轨道交通项目受到 严重影响。客户端,轨道交通业主聚焦抗疫防控工作,优先保障基本运输,新建 项目开工推迟,在建项目基本处于停滞状态。公司端,一方面销售人员、工程售 后人员出差受限,无法与客户见面,也无法进入现场,导致中标项目无法签订合 同、签订合同后无法安排生产、生产完成后无法运输至现场、抵达现场又无法安 装调试的情况普遍存在;另一方面,疫情导致供应链条衔接不畅,物流运输受阻, 部分原材料供应困难,对公司生产能力和生产进度都造成了不同程度影响。

报告期内,疫情带来的不可抗力因素使公司多个项目受到招投标延期、生产 停工、交付推迟、验收受阻等各种不利影响,收入同比大幅下降60%以上。但公 司日常经营涉及的工资、房租、财务费用等各项固定支出并未减少,从而导致报 告期未能实现盈利。

## 2、应对措施

疫情暴发后,公司迅速研究、及时出台50条增收节支硬核措施,对冲疫情影响。增收端,一是迅速建立完善网络办公和远程会议系统,通过网络方式保持与客户沟通,推动招投标网络化、远程化、无纸化;二是锁定已获取的天津地铁7号线(设备供应+整线运维)、三洋货运铁路(设备供应+整线运维)、台州市域铁路(设备供应+整线运维)、后山港地方铁路(设备供应+整线运维)、杭绍台高铁(设备供应)等重大项目,组建最强团队,总部专题督办,以周为单位精准排定时间节点,抢工期,抢进度,抢效益;三是对于已中标的其他项目,从合同签订、生产组织、物流运输、现场调试、验收结项等所有环节,一对一制定细致的执行计划,通过加班加点把失去的时间抢回来;四是通过致全体员工的一封信进行"命运共同体"教育,开展全员营销、深度营销、精准营销。节支端,一是精益生产,杜绝"七大浪费";二是研发管控,以半年为周期组织项目评审,推动敏捷研发、创利研发;三是工程售后整合,人员、资源共享,降低成本;四是清理低能低效资产,提高经营质量;五是通过兼职并岗、共享工位以及全员执行最低出差标准等措施,减少日常费用支出。

此外,公司控股股东、实际控制人也给予了公司大力的资金和资信支持。在 国投高新的沟通协调下,公司向国投财务公司申请不超过15亿元综合授信额度, 并在一季度收到了7.5亿元低息疫情防控专项优惠贷款。同时,国投集团发挥总 对总的沟通机制,直接向九大银行总行发函,协助向身处疫情腹地的武汉利德等 子公司提供流动性资金支持,目前已对接多家银行进行授信工作。国投集团大力 支持公司疫情防控、复工复产和经营发展,为公司提供了全方位、多角度的优质 金融服务保障。

随着国内疫情得到有效控制,公司生产经营已全面恢复。截至本公告披露日,公司及旗下各子公司、生产制造基地已全面复工复产;营销和工程售后团队已有60%以上奔赴客户现场,重点项目全部启动,其他项目正在有序重启。

2020年3月,中央明确提出要加快推进包括城际高速铁路和城市轨道交通在内的"新基建"建设,这是公司的又一重大利好,公司将把握机遇,全面推动轨道交通整线智能运营维保战略升级,打造轨道交通第三极产业核心能力,力争尽快将公司经营业绩恢复到正常水平。

# 四、其他相关说明

本次业绩预告是公司财务部门初步测算的结果,具体财务数据将在公司 2020年第一季度报告中详细披露。敬请广大投资者审慎决策,注意投资风险。 特此公告。

神州高铁技术股份有限公司董事会 2020年4月15日